

守护健康家园 电梯禁烟在行动

随着城市文明的不断推进,公共场所的禁烟工作成为提升居民生活品质的重要一环。近日,吴泾镇综合行政执法队(吴泾城管中队)接到居民投诉,反映某小区15号楼电梯内有人吸烟,电梯门一开便弥漫浓重烟味,不仅影响他人健康,还存在火灾安全隐患。针对这一问题,吴泾城管中队迅速行动,以实际行动守护居民的健康家园。

接到投诉后,执法人员第一时间赶赴现场核查。走进15号楼的电梯轿厢,队员们发现,尽管电梯内张贴有醒目的禁烟标识,空气中仍残留明显烟味。执法人员随即展开调查,调取电梯监控录像,确认有个别居民在电梯内吸烟。随后,队员们走访小

区物业,了解禁烟管理的落实情况。针对居民反映物业推诿的情况,执法人员当场约谈物业负责人,严肃指出其在禁烟宣传和监管方面的不足,要求物业切实履行管理职责,加强禁烟标识的维护和宣传力度。

为进一步巩固禁烟成效,吴泾城管中队联合小区居委会,开展了一系列控烟宣传活动。通过在小区公告栏张贴禁烟海报、发放宣传手册、组织居民座谈会等形式,向居民普及吸烟的危害以及电梯禁烟的重要性。执法人员特别强调,电梯作为相对密闭的公共空间,通风效果差,吸烟不仅危害他人健康,还可能引发火灾等安全事故。活动中,队员们还向居民发放了“文明乘梯倡议书”,呼吁大家共同监督,

抵制电梯吸烟行为。

“以前总觉得在电梯里抽一口没事,现在才知道这不仅影响别人,还可能安全隐患。”一位居民在宣传活动后感慨道。通过此次行动,居民的禁烟意识显著提升,小区15号楼的电梯环境得到了明显改善。吴泾城管中队表示,将持续跟踪该小区的禁烟工作,定期开展回访检查,确保禁烟成效落到实处。

此次电梯禁烟行动,不仅快速回应了居民的“烦心事”,更彰显了吴泾城管中队在细节处守护城市文明的担当。未来,中队将继续以居民需求为导向,深化公共场所控烟工作,为吴泾居民营造更加健康、文明的生活环境。

码头环保再升级 筑牢绿色防线

“绿水青山就是金山银山。”为切实改善吴泾辖区内的市容环境,吴泾城管中队深入龙吴路沿线,针对码头企业的扬尘污染问题开展专项整治行动。通过科学执法与长效管理,城管队员为吴泾的生态环境筑起了一道坚实的绿色防线。

近日,执法人员来到上海建工集团关港渣土码头,开展环保专项检查。依据《上海市大气污染防治条例》,队员们对码头的扬尘防治措施进行了全面排查。从地面硬化处理到带式输送机的防尘罩安装,从码头装卸点的喷淋、喷雾设施到出口处车辆清洗场地的配备,每一个环节都经过了严格检查。执法人员还重点核查了码头的

车辆管理情况,发现码头已引入智能车牌识别系统,凡持有处置证的运输车辆车牌会被系统自动识别,未持证的违法车辆则被拒之门外。

在码头现场,渣土车在卸土后需经过喷淋装置清洗,确保车容整洁后方可上路。码头还配备了一辆扫洗车和一辆洒水车,每天定时对内部道路及周边环境进行清洗,遇到道路不洁时则随时出动,保持环境整洁。此外,执法人员向码头企业负责人详细讲解了扬尘防治的重要性,要求其进一步完善船舶靠泊管理和登记制度,建立详细的记录台账,从源头遏制污染问题。

“以前码头扬尘问题时有发生,现在

通过城管的指导和检查,我们的环保措施更加规范,周边环境也更干净了。”码头负责人表示,城管中队的检查不仅帮助企业发现问题,还提供了科学的整改建议,助力企业实现绿色发展。

吴泾城管中队表示,关港渣土码头的整治只是辖区码头环保工作的缩影。下一步,中队将举一反三,持续加强对其他码头企业的检查力度,重点排查扬尘、污水等污染问题。同时,中队将积极与环保、港务等部门沟通协作,建立健全常态化管理机制,推动码头企业环保工作规范化、长效化,为吴泾打造更加清新的市容面貌贡献力量。

携手路管会绘新篇 永德路蝶变共治路

从杂乱无章到“网红打卡地”,永德路星尚街的华丽蝶变,离不开吴泾城管中队与路管会的精诚合作。作为社会共治的生动实践,这一模式不仅提升了街区环境品质,还为吴泾的城市治理注入了新的活力。

永德路步行街的升级始于2019年,道路拓宽、绿化美化后,街面却面临秩序混乱、商铺管理滞后的难题。物业公司一筹莫展之际,吴泾城管中队主动介入,多次组织商铺代表座谈会,广泛听取意见,牵头组建路管会,推动商铺自我管理。2023年5月,中队进一步指导路管会“升级改造”,推选出在路段内经营时间长、具有威望的商

担任会长或委员,制定涵盖街面秩序、文明行为、规范经营的自律公约。

路管会会长张国华回忆:“刚开始,我们对共治模式心里没底,担心城管只是走个过场。但中队不仅派驻专人,还提供了全方位的支持。”城管队员以“定人定岗定职”入驻街区,同时推行“定会定巡定评”机制:每月参加路管会例会,协调解决管理难题;联合路管会成员巡查商铺门牌落实情况,开展普法教育;推出“商铺门牌红黑榜”评比,激励文明经营,带动落后商铺进步。

在共治过程中,城管中队展现了高效的协调能力。针对共享单车乱停放问题,

中队约谈单车投放公司,协调市容管理部门加大巡查力度;针对垃圾收运难题,中队促成物业公司每日两次上门收运垃圾,并延长收运时间,有效改善路面环境。此外,路管会提出的开放地下停车库、设置非机动车停车位等建议,也在城管的协调下得以实施。

如今,永德路花海簇拥、雕塑点缀,吸引市民纷纷前来拍照打卡。“路管会的成立让我们商户有了归属感,城管的助力让我们更有信心管理好这条街。”张国华感慨道。永德路的共治模式,不仅提升了街区品质,还激发了商户参与社会治理的热情,成为吴泾城市治理的一张亮丽名片。

“萌管”招考火热开考 点燃童心文明梦

“妈妈,我考上萌管了,好开心!”寒假期间,吴泾镇紫竹小学的明明手持“萌管”聘书,兴奋地向父母分享喜悦。这份特殊的聘书,来自吴泾城管中队面向全区小学生推出的“萌管”招考暨职业体验活动,一场寓教于乐的城市治理启蒙之旅由此展开。

“萌管”课程是吴泾城管中队结合“城管进学校”工作精心打造的品牌项目。早在去年,中队便与吴泾实验小学、紫竹小徐、万科居委等单位合作,推出7场“萌管来了”体验课程,通过沉浸式、零距离的活动,让200多名学生从“小小参与

者”转变为劝导商贩、查找违规停车、协助垃圾分类的“文明传播者”。

今年的“萌管”招考更加规范,分为笔试、面试、体测三个环节。笔试考察孩子们对城市管理知识的掌握,题目涵盖垃圾分类、市容管理等内容;面试环节引导孩子们分享参与环保、节能减排的经历,培养社会责任感;体测环节通过队列训练、折返跑、跳绳比赛,增强团队协作意识。活动通过“聆听吴泾有你”公众号和“今日闵行”平台发布,吸引了众多学生报名。

“考上萌管不是终点,而是起点。”吴泾城管中队队长傅云捷介绍,考取聘书的

学生将参与寒暑假的职业扮演活动,通过扮演督查员、巡查员等角色,深入体验城管工作。活动中,孩子们不仅学习了城市管理知识,还在实践中增强了法治意识。“我学会了垃圾分类,还劝导过乱停车的叔叔,感觉自己为城市出了一份力!”一位“小萌管”自豪地说。

吴泾城管中队表示,未来将进一步丰富“萌管”课程内容,增加道德法制、英语培训等模块,搭建更多市民参与城市治理的平台。通过“小手拉大手”,中队希望带动更多家庭关注城市管理,共同提升吴泾的精细化管理水平,展现新时代城管队伍的温暖形象。

父母课堂 幼儿散光发育那些事儿

孩子的视力健康是家长们最关心的问题之一,而散光在幼儿阶段较为常见。了解散光相关知识,能帮助孩子拥有更明亮的未来。

一 认识散光

散光就像给孩子的眼睛装了一个“不平整的镜头”。正常眼球表面光滑圆润,能将光线精准聚焦在视网膜上;而散光眼的角膜或晶状体形状不规则,导致光线在不同方向的聚焦能力不同,有的聚焦在视网膜上,有的却落在视网膜前或后,造成视物模糊或重影。

常见表现:孩子看直线可能觉得歪扭,远处的物体轮廓不清,甚至出现重影。

散光类型:

规则散光:多由角膜先天形状不规则引起,较常见。

不规则散光:通常与眼部疾病(如圆锥角膜)、外伤等有关,较为少见。

二 散光对幼儿发育的影响

1. 视觉发育

幼儿期是视觉发育的关键阶段,未及时发现并矫正的散光会干扰视觉信号传递,阻碍视觉功能正常发育,甚至可能导致弱视。

2. 学习与生活

视力模糊可能使孩子在幼儿园看不清黑板或图书,影响学习兴趣和效果。在生活中,上下楼梯或玩耍时,视觉判断失误可能增加摔倒或碰撞的风险。

3. 心理健康

因视力问题表现不如同伴,孩子可能感到自卑或内向,影响心理健康和社交能力。

三 促进幼儿散光健康发育

1. 定期视力检查

建议从3岁起,每3-6个月为孩子进行一次视力检查。早期发现散光,及时干预,可避免问题加重。

2. 培养良好用眼习惯

控制用眼时间:每用眼20分钟,休息并远眺10秒。

保持正确读写姿势:做到“一拳、一尺、一寸”(胸离桌子一拳、眼离书本一尺、手离笔尖一寸)。

3. 均衡营养

多食用富含维生素A、C、E及叶黄素的食物,如胡萝卜、橙子、蓝莓、菠菜,为眼睛发育提供充足营养。

4. 增加户外活动

每天保证2小时以上户外活动,让眼睛充分接触自然光,促进视网膜分泌多巴胺,有助于延缓近视和散光的发展。

5. 遵医嘱矫正

若确诊散光,应根据医生建议配戴眼镜或其他治疗措施,坚持佩戴并定期复查。

四 答疑环节

Q: 幼儿散光还能恢复正常吗?

A: 幼儿散光是否能自行恢复因个体差异而异,具体分为以下情况:

可能改善的情况

幼儿眼球仍在发育,轻度规则散光可能因眼球形态尚未稳定引起。随着年龄增长,角膜形状可能逐渐规则,散光度数可能减轻,甚至恢复正常。

难以恢复的情况

若散光由先天性角膜或晶状体异常(如角膜发育不规则、晶状体混浊)、眼部疾病(如圆锥角膜)或外伤引起,通常难以自行恢复,需通过配镜、手术等方式矫正。

建议:家长应定期带孩子进行视力检查,密切关注视力发育情况,并遵医嘱采取相应措施。

(来源:吴泾社区卫生服务中心)